



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

34. évfolyam, 45. szám, 2021. DECEMBER 17., péntek



Ablaknyitogatók a Gergőföldi utca környékén

3. oldal



Évértékelő a kisgrafika barátainál

4. oldal



Remekül kezdett az Ajka, pontosztzkodás lett a vége

7. oldal

Ajkarendekeken senki nem kapott virgácsot a Mikulástól

■ **Mozgalmas napon van túl a rendeki mikulás, aki december hatodikán társával reggeltől estig járta a falut, hogy kicsiket és nagyokat jutalmazzon meg, a feneketlen zsákjából. Az eseményt záró zenés estén mindenki kapott ajándékot, aki megérdemelte.**



A Mikulások egy old timer Pannóniával hasítottak végig a városrészen (Fotó: Futó)

Egy közösség életében fontos dolgok az ünnepek, mert erősítik az összetartozás erejét. Pár éve még nem gondolta volna az Ajkarendekekért Egyesület, hogy ennyire népszerű lesz a mikulás rendezvényük. Már két éve, hogy a rendeki mikulás Tótl János, a rénszarvasait pihenőre küldte, ő maga meg oldalkocsis motorba pattant, hogy így járja körbe a falut jó gyerekek után kutatva.

Idén az időjárás is kedvezett a gyerekeknek december 6-án, hiszen fehér tájra ébredtek reggel, így még nagyobb örömmel várták a nagyszakállút. Aki ment is, és nem egyedül: magával vitte hú

segítő Mikulás társát Huéber Károlyt, és együtt motorozták végig az utcákat. Estére kicsit megfáradtan értek vissza a Regenbogen Művelődési Házhoz, ahol nem pihenhetek sokat, mert ott is rengeteg, mosolygós szemű csemete várta még őket.

Mivel a „beltérre” rendezett programok most elmaradtak, ezért az Ajkarendekekért Egyesület szorgos manói a betlehem mellett szórakoztatták a kicsiket, míg a mikulások leporolták magukról az út porát. Azért, hogy senki ne fázzon kint a hidegben, meleg teával is készültek a segítők. A várakozás közben az adventi



A közös éneklés fokozza az élményt

(Fotó: Futó)

koszorún közösen gyűjtötták meg a második gyertyát, majd Kiss Krisztián és Major Attila gitárkísérete mellett, karácsonyi dalok éneklésével múltatták az időt.

A boldog gyerekszivajt csak a mikulások érkezése szakította félbe, akikre már nagyon várt mindenki. A bátor gyerekek egymással versengve mondtak verseket és énekeket,

amit ajándécsomaggal jutalmazott a nagyszakállú. Érdekes módon Ajkarendekeken, minden gyerek jó volt, mert virgácsot senki sem kapott. A kiosztott édességsomaggal kezükben a gyerekek, boldogan ígérték meg, hogy jövőre is, ugyanilyen szófogadó és jó gyerekek lesznek.

F. P. T. ■



A gitárzene külön ajándék volt a szervezőktől

(Fotó: Futó)

Óvárosi karácsony mesevilággal, fényekkel

A hagyományoknak megfelelően ünnepi díszbe öltözik ismét a Kossuth park. Ozorai Sándor alkotásai és a Dorner Öntöde munkatársai által készített díszek kölcsönöznek ünnepi hangulatot az Óváros főterének.

A járványhelyzet miatt a sokak által várt karácsonyi rendezvényt az idén sem lehetett megtartani, de a térre várják az ünnepek alatt a látogatókat. Az idén is megújulnak a figurák. A gyerekeket Mikulás-szánkó

várja rénszarvasokkal. A meseháza a Manók őrzik majd. A gyerekeket modern és klaszszikus mesefigurák, Bogyó és Babóca, Schrek, Grincs, Micimackó, Piroska és a farkas, Vízipók csodapók, Thomas gőzmozdony és Pepa malac várja.

A dekorációt 21-én helyezik ki, aznap estétől már a fények is bekapcsolnak. A hangszórókból az ünnepi hangulathoz illő zene szól. A park január 6-ig látogatható.

(ta) ■



A Dorner öntöde munkatársai szerelik az adventi koszorú fényeit (Fotó: Tisler)

Békét mindenkinek!

Bajban van a magyar egészségügy, de az összeomlást talán sikerül elkerülnünk. Nem voltunk még ilyen bizakodóak egy hete, amikor a járvány éppen platózott és aggasztó hírek érkeztek a megyei kórház vezetői által generált fejtelenségről. Most, hogy – talán – túl vagyunk a járvány csúcán, elkezdhetünk bizakodni abban, hogy talán mégsem kell „élőben végig néznünk az összeomlást” (Copy right Kunetz Zsombor egészségügyi szakértő).

Egy-két dolog azonban újra előbukant: ha baj van, az illetékesek az ajkai Magyar Imre kórházban egy gyorsan mozgósítható tartalékot látnak, amit akár „háborús helyzetben” is élesíteni lehet. Mint ahogy most is történt. Hely kell? Nosza állítsuk le a neurológiát és a traumatológiát, vigyük Veszprémbe a beteget, ha már „meltóztattak” hanyatt esni, vagy stroke-ot kapni... A másik pedig: vigyázzunk a sokkal gyengébben kista-fizott pápai Esterházy kórház kapacitására, ha már pozíciónkból ezt megtehetjük. (Valóban ideje lenne a veszprémi kórház főigazgatójának „coming outolnia”, és kiböki: mivel magyarázható, hogy Pápa minden döntésnél privilegizált helyzetben van...?)

Online kiadásunkban azt írtuk egy hete, hogy téli időszakban a tapasztalatok szerint akár napi 7-10 műtét elvégzésére is szükség lehet Ajkán az ilyenkor gyakoribb balesetek miatt. Korábban (kb. egy éve) is történt kísérlet az ajkai sebészeti osztály bezárására, de az akkori, átlagban két műtétet sem tudták – kapacitás híján – átvállalni Veszprémbe! Előre aggódtunk amiatt, hogy milyen helyzet alakulhat most ki esetleg egy tömeges baleset után... Sajnos „hétköznapi” is megtörténhet, hogy egy Ajkáról Veszprémbe indított beteg például – állapotának stabilizálása után – Szombathelyen köt majd ki. (Kereshetik is a hozzátartozói.) Talán ez a mostani ellátási rendszer legnagyobb kockázata.

A jelenlegi szükségmegoldások és következményeik (műtetre szoruló betegek ellátása az ambulancián, a várólisták hosszabbodása) csak ideig óráig tarthatók, szükségszerűen bekövetkezik a katasztrófa az ellátásban, amikor teljes káosz lesz úrrá a rendszeren. Mindenképp jobban szeretnénk, ha jövőre már kedvezőbb hírek érkeznének nem csak az ajkai kórházból, de arról is, hogy az átszervezéseknek és a külön anyagi forrásoknak köszönhetően kezd talpra állni a magyar egészségügy.

Ehhez kívánok szerkesztő és fotós társaim nevében is erőt, kitartást, békés karácsonyt és boldog új évet mindenkinek!

Léko Sándor ■

Együtt várják a karácsonyt a padragkútiak

A helyi aktivisták Mindenki karácsonya ünnepségre várják a csertelepi játszótérre Ajka-Padragkút városrész lakóit december 19-én 15 órakor, ahol ünnepi köszöntőt mond Kovács Viktor Evangélikus lelkész. A rendezvényen magyar retró slágereket énekel Beck Judit és Beck Máté. A jó hangulatot bizonyára fokozza majd a közös ünnepváró éneklés és fenyőfadíszítés.

A szervezők gondoskodnak arról is, hogy elegendő forralt bor és meleg tea várja a megjelenteket. Kéri, aki tud, vigyen az eseményre fenyődíszeket és süteményt, valamint saját csészét az italok elfogyasztásához.

SZEMTŐL SZEMBE

Akár Nobel-díjas professzor is oktathat az egyetemen

■ **Partnerségi megállapodást kötött december elején a veszprémi székhelyű Pannon Egyetem és az együttműködést régóta szorgalmazó ajkai önkormányzat. Az eseményről, amelyen a helyi politikusok mellett megjelentek a város gazdasági, oktatási és kulturális életének prominensei, már korábban beszámoltunk. Most következnek egy interjú, amiben Navracsics Tibort, az egyetemi alapítvány kuratóriumának elnökét kérdezte Lékó Sándor az együttműködés által megszabott további tendőről, illetve a szerződés stratégiai céljairól.**



A kormánybiztos szerint régóta szerepel az egyetem terveiben, hogy ne csak városokkal, hanem a térség gazdasági szereplőivel is szorosabb kapcsolatba kerüljön és egy hálószert alakítson ki. Ezért is létesített telephelyeket korábban Zalaegerszegen, Kőszegen és Nagykanizsán is. Minél több szalon kapaszkodik a térségbe, annál erősebb lesz maga az egyetem is. Jó Ajkának is, elsőként a megye városai között, mert javulhatnak a fejlődést elősegítő pozíciói és például kifelé, a testvárosok felé is egyetemi városként tud megjeleníteni. Talán befektetőket is könnyebben tud vonzani, bár ezen a téren eddig sem voltak különösebb gondjai. Megmutatkozhat a szerződés hozadéka abban is, hogy az egyetem tovább tudja bővíteni kapcsolatait a térség gazdasági szereplőivel a duális képzés területén is és a

kutatás-fejlesztés területén is szorosabb lehet az együttműködés. Nem szólva arról, hogy a fiatalok részére új karrierlehetőségek nyílnak meg.

Kérdésre válaszolva Navracsics Tibor elmondta, hogy bizonyos pályázattípusok kifejezetten támogatják az egyetem-közszféra-magáncég együttműködéseket, az így kialakuló „háromszögeknek” külön előnyei vannak. A Pannon Egyetem viszonylag magas szinten jegyzett felsőoktatási intézmény, ami már „észrevehető” a nemzetközi mezőnyben is, különösen erős, európai színvonalú a mérnöki tudományokban és az informatikában, tehát pontosan azokon a területeken, amelyen típusú szakemberekre a térségben szükség lehet. A Veszprémben végzett hallgatók pedig a jövőben az így kialakuló kapcsolatrendszer tartópilléréivé válhatnak.

– Jelenthet-e nagyobb gazdasági stabilitást az egyetemnek, ha az új együttműködések által új anyagi forrásokhoz juthat? – kérdeztük a kormánybiztost.

Navracsics Tibor szerint a Pannon Egyetem még a régi modellben is a jó anyagi kondíciók között működő egyetemek közé tartozott, mivel képzésének erős oldalai jól „piacosítható” tudást jelentenek. Azonban kétségtelen, hogy így ez a profilja még tovább erősödhet. Már eddig is számos céggel állt kapcsolatban, de ha ezt a palettát sikerül tovább bővíteni az Ajkán működő cégekkel való együttműködéssel, az az egyetem javát is szolgálhatja.

Az egyetemi szakok, vagy karok számára a bővítésére irányuló kérdéssünkre válaszolva a kuratórium elnöke elmondta, hogy az említett szakokon folyó oktatás jelenleg magas színvonalú, ezt azonban nem mindig igazolja vissza a hallgatók körében való népszerűségük. Nem csak Magyarországon, de egész Európában gondokat okoz, hogy a természettudományi, mérnöki és informatikai szakok iránt sokkal kisebb az érdeklődés a hallgatók részéről, mint a bölcsész-, vagy társadalomtudományi szakokon, holott a gazdasági növekedés igényelné ezek népszerűségét. A mostani megállapodás újabb hozzáadott értéke lehet, hogy a helyi szakképzési rendszerben is megjelenhet a Pannon Egyetem, mintegy összekötve a két rendszert. Ezáltal vonzóbbá válnak az egyetem már meglévő lehetőségei az ajkaiak számára, de folyamatosan gondolkodnak azon, hogy hogyan lehet a piac igényeit még jobban, esetleg a képzési skála bővítésével szolgálni. Ennek akadályja, hogy

a gazdaság szereplői sem tudják pontosan prognosztizálni, hogy öt év múlva milyen tudású szakemberekre lesz szükségük.

Az egyetemi döntéshozók „ambiciózusabb pillanataikban” létszámbővítésben is gondolkodnak (a jelenleginél kétszer több hallgató is tanult már a veszprémi egyetemen – a szerk.), de nagyobb realitása van a jelenlegi hallgatói létszám megtartásának. Ez egyben jelentheti a nagyobb piaci részesedést, hiszen demográfiailag „hanyatló” fázisban vagyunk. Ezért Navracsics Tibor szerint szakítani kell azzal az elterjedt közvélekedéssel, miszerint az egyetemre csak a legtehetségesebb, legnagyobb tudású diákok kerülhetnek, megoldhatónak látszik az átlagos tanulmányi eredményel, de élénk érdeklődéssel rendelkezők felvétele is, akik az új pedagógiai képzéssel és a duális képzés adta előnyök kihasználásával felvehetik majd a versenyt tehetségesebb társaikkal. Ma már egyébként sem fejeződik be a tanulás 23 éves korban, az egyetemről kikerülőknél a munkahelyeken is szinten kell tartani, bővíteni kell tudásukat és állandóan új készségeket kell elsajátítaniuk. Erre később akár egy felnőttképzési struktúra is épülhet.

A Pannon Egyetem tervei között szerepel egyébként – a modellváltással kiszabadulva a közalkalmazotti bértáblából –, hogy ha sikerül rá megtermelni a bért, akár a közalkalmazotti fizetések többszörösét is felkínálhatják majd egy-egy neves professzornak, esetleg egy Nobel-díjas „húzó névnek” is, aki aranyáron van, de valóban egy igazi befektetés lehet. Ahhoz azonban még el kell jutni arra a szintre, ahol ez már meg is térülhet.

(ASZ) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Karácsonyi ajándék

Mi jut róla először az eszünkbe?! Talán egy divatos, új elektronikai kűtű, vagy egy wellness hétvége valahol a családtagokkal együtt? Mi jut eszébe annak a családnak, akinek nincs lehetősége követni a trendeket, esetleg azt sem tudja, mi éppen a trend, mert számára nem ez a fontos? Mi jut eszébe annak a családnak, akinek nincs lehetősége még arra sem, hogy a havi rezsit tisztességesen kifizesse? Számos család, egyedülálló él környezetünkben, akinek az év minden napján segítségre van szüksége ahhoz, hogy emberhez méltó életet élhessen.

A családsegítők, esetmenedzserek egész évben sokproblémás családokkal dolgoznak együtt, sokan közülük anyagi nehézségekkel is küzdenek. Ők azok, akiket „rászorulóknak” hívunk, akik a szociális segítőmunka mellett adományokban is részesülnek az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központtól. Utoljára 2019 év karácsonyán találkoztunk ünnepség keretében gondozottjainkkal, a VMK-ban. Felejthetetlen élmény volt látni a gyermekek zenés, énekes műsorát, a csillogó arcocskákat az ajándékozás pillanataiban. Már második éve, hogy a közös ünneplés öröme elmarad a vírushelyzet miatt, de a karácsonyi ajándék, az nem maradhat el!

A karácsonyi cipősdoboznyi szeretetsomagokat minden általunk ismert rászoruló családnak átadjuk még időben, hogy a karácsonyfa alatt majd szenteste ajándék várhasssa a kicsiket. Ha csak egy pillanatra is, de talán elfeledtetjük a nehézségeket, hisz a gyermekek boldogsága kárpótol mindenért. Köszönöm munkatársaim összefogását, hogy ebben a nehéz időszakban is kitartóan helytállva végzitek embert próbáló feladatait!

Kupi Andrea Éva ■
intézményvezető

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2021. november 26-i ülésén a következő rendeleteket alkotta:

- **23/2021. (XI.30.) önkormányzati rendelete** az önkormányzati lakások bérletéről és elidegenítéséről szóló 28/2015. (XII.10.) önkormányzati rendelet módosításáról
- **24/2021. (XI.30.) önkormányzati rendelete** az egészségügyi alapellátás körzeteiről szóló 17/2016. (XI.10.) önkormányzati rendelet módosításáról
- **25/2021. (XI.30.) önkormányzati rendelete** a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló 21/2021. (VIII.19.) önkormányzati rendelet módosításáról
- **26/2021. (XI.30.) önkormányzati rendelete** a helyi építési szabályzatról szóló 11/2001. (VII.02.) rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2021. november 30.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László ■
címzetes főjegyző

Ajkai önkéntes a Máltai Szeretetszolgálat régióvezetője

Preininger-Horváth Edinát nevezte ki a Magyar Máltai Szeretetszolgálat a Közép-Dunántúli Régió ügyvezetőjének.

Az új ügyvezető 1996-ban részt vett a Magyar Máltai Szeretetszolgálat ajkai önkéntes csoportjának alakuló ülésén, amelynek 2008-tól a vezetője. A devecseri vörösiszap katasztrófa idején társaival együtt segítette a bajba jutottakat, majd vezetésével három Biztos kezdet gyerekházat hoztak létre. A 2013-ban megnyílt Devecseri Máltai Szakképző Iskolában óraadó tanárként tanít. A vörösiszap-katasztrófa elhárítása, valamint a mentés során tanúsított kimagasló helytállása elismeréséül *miniszeri elismerő oklevelet* kapott 2011-ben. Segítő munkájának elismeréseként a Magyar Máltai Lovagok Szövetségétől 2014-ben Apor Vilmos ezüst érdemérmét, 2019-ben Ajka Város Önkormányzata Képviselő Testületétől pedig szociális munkáért díszoklevelet kapott.

(ta) ■

Idegen nyelvi verseny nyolcadikosoknak

Negyedik alkalommal hirdette meg az ajkai és a térségi általános iskolák 8. osztályos diákjainak az idegen nyelvi versenyt az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége. A vetélkedőre 26 három fős csapat nevezett, 13 angolos és 13 németes.

A három online fordulón két feladatsort kellett megoldaniuk a diákoknak, az utolsón poszttert készíteni arról, hogyan látják a jövőt. Itt szabadjára engedték a fantáziájukat, elképzelték, hogy vitaminos ragtapaszt használhatunk evés helyett, a földönkívüliekkel fogunk együtt élni, valamint a tenger alatti városokban is lakhatunk, és mindenki utazhat a Holdra, a Marsra, ha éjjel a könyvet a párna alá rakjuk, fejünkbe száll reggelre a tudás... A személyes jelenléttel járó döntőt a járványhelyzet miatt nem tudták megtartani, ezért a három forduló alapján állapították meg a végeredményt. Az ajkai csapatok közül az élmézőnybe csak a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákjai kerültek. Angol nyelvből a második, a harmadik és a hatodik helyezést a Champions, Sometimes és a The 3 wonders csapatuk érdemelte ki. Német nyelvből az ötödik és a hatodik helyezést a Die Kahlköpfgen, illetve Die Besten szerezte meg.

(ta) ■

AJKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
POLGÁRMESTER

✉ 8401 AJKA, Városháza Szabadság tér 12.
☎ (88) 521-101 fax: (88) 212-794
Ügyszám: 1/20-15/2021.

**Veszprém Megyei Csolnoky Ferenc
Kórház**
Dr. Töreki-Vörös Ibolya
főigazgató részére
Veszprém
Kórház u. 1.
8200

Tisztelt Főigazgató Asszony!

2021. december 8-ával a Veszprém Megyei Kórház Főigazgatójának javaslatára az Országos Kórházi Főigazgatóság az Ajkán eredetileg kijelölt 86 db COVID-ágyaszámot 136-ra bővítette.

A covid ágyszám növelés következtében a városi kórházban megszűnt a traumatológia fekvőbeteg-ellátás 40 ágygal, és a neurológia 25 ágygal, valamint az ápolási és krónikus osztály tevékenysége is. A traumatológiai és a neurológiai feladatellátást a Veszprém Megyei Kórház az utóbbi kettőt pedig a Tapolcai Kórház vette át.

A fenti intézkedés súlyos problémát jelent az ajkai fekvőbeteg-ellátásban, hiszen ezen osztályok hiánya, illetve a traumatológiai műtéti beavatkozások jelentős száma (5-10 fő/nap) nem csak az ajkai embereket, hanem

a regionális feladatellátás következtében a térségben élőket is sújtja.

A hozzánk beérkezett felháborodott megkeresések is alátámasztják azt a kérdésünket, hogy mi indokolta ezen intézkedést akkor, amikor a hivatalos közlemények már a járvány tetőzés utáni állapotról szólnak, valamint a napi megbetegedések és a kórházban ápoltak száma is csökkenő tendenciát mutat.

Mindezeket az intézkedéseket megkérdőjelezzük úgy, hogy többek között Ajkán, Veszprémben további szabad ágyak állnak rendelkezésre, továbbá a pápai kórház csak kis mértékben vesz részt a COVID-betegek gyógyításában.

A kórház ellátási területén élő emberek felháborodása és az önkormányzatunkhoz beérkező nagyszámú megkeresés alapján kérjük, hogy a körülmények mérlegelése után az eredeti állapot visszaállítását megfontolni szíveskedjenek!

Tekintettel a fokozott érdeklődésre, ezen levelünket megküldjük térségünk országgyűlési képviselőinek, valamint a helyi médiának is.

Ajka, 2021. december 14.

Tisztelettel:

Schwartz Béla
polgármester

Ingyenes teszt ajkai lakosoknak

Tesztelés a szabadidőközpont aulájában (Fotó: Gyarmati)

Ingyenes tesztelési lehetőséget biztosít a város önkormányzata a lakosságnak december 7 és 23 között 6 napon át előre meghirdetett időpontokban a Nagy László Szabadidő Központban. Az önkormányzat azért hozta meg a döntést, mert sok nyugdíjasnak és kisjövedelműnek elérhetetlen a teszt ára. A város költségvetéséből gazdálkodják ki a tesztelés költségeit,

mert a legfontosabbnak a lakosság egészségének és életének a védelmét tartják.

Az első két nap (december 7-e és 9-e) tapasztalatáról szólva dr. Horváth József alpolgármester elmondta, hogy 220 tesztet végeztek a felkért orvosok és a mentőszolgálat munkatársai, amelyekből 10 lett pozitív. Azok, akiknél fertőzést mutatott ki a teszt, mindannyi-

an tünetmentesen jelentkeztek és magukat egészségesnek érzők voltak.

A tesztelés után, akinek pozitív lett az eredménye a háziorvosukhoz fordultak, aki elrendelte a karantént és az ilyenkor szokásos szabályok szerint járt el. A kiszűrt személyek ezek után remélhetőleg így nem adják tovább a fertőzést a környezetükben élőknek. Ez a megelőzés egyik legfontosabb része.

(ta) ■

Hátralévő tesztidőpontok

2021. december 20. hétfő
8.00-12.00

2021. december 21. kedd
9.00-13.00

2021. december 23. csütörtök
9.00-13.00

Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aula

Kérjük, hogy csak tünetmentes állapotban vegyenek részt a tesztelésen, melyre lakcímkártyát és TAJ kártyát hozzanak magukkal!

Két jó gyermek a sok közül

A tósokberéni Traktoros Mikulásjárás szívet melengető jelenete volt, amikor két kisgyerek felajánlotta a Mikulástól kapott csomagot olyan két másik gyermeknek, akik nagyon szeretettek volna kapni, de már nem jutott nekik a csomagokból.

Az eseményt követően felkutattuk a két kisgyerek nevét. Oklevéllel és édességgel jutalmaztuk meg őket megszívű tettükért, amelyről a Traktoros Mikulás előtt tettek tanúbizonyságot.

A két kisgyerek Schreithofer Erik és Nardai Lia Kamilla volt, akiknek a Tósokberéndért Egyesület megköszönte az önzetlenségüket és gratuláltak a szülőknek a gyermekeikhez.



Cs.B.É. ■ Amilyen kicsik, olyan nagy szívük van

Angyalbatyu a katolikus iskola diákjaitól

Örülnek, hogy segíthetnek

(Fotó: Györkös)

A kezdetektől részt vesznek a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákjai és tanárai a Veszprém Főegyházmegye Katolikus Karitás Angyalbatyu elnevezésű karácsonyi jótékonyági akciójában. Az ünnephez méltóan szépen becsomagolt dobozokat de-

cember 7-én Rieder András, az iskola igazgatója adta át Szijártó László atyának, a segélyszervezet igazgatójának. Rieder András reményét fejezte ki, hogy a diákok és szüleik által nagy szeretettel összeállított csomagok szívből teszik azoknak a gyermekeknek a karácsonyát,

(ta) ■

Ablaknyitogatók a Gergőföldi utca környékén

A tavalyi év sikerén felbuzdulva idén is megrendezték az adventi ablakkereső esti sétákat december 1-24-ig Tósokberénd nemrég nyílt új utcáin. A Juhar sort, a Gergőföldi utcát és a Tálás utcát magába foglaló területen ezúttal Németh Natália és Zászló-Rieger Katalin hívó szavára minden este hat órától egybegyűlnek a fiatal családok és közösen keresik meg az éppen kinyíló díszes ablakot.

„Ma a zajtól, hírtől, fénytől harsogó világunkban egyre nehezebb megállni, csendet teremteni. Újból és újból erősítést tesz az ember, hogy a külső fényt belsővé tegye, s hogy nyugalom, szeretet és melegség áradjon ki az emberből. Ezáltal tud megérkezni a lélekbe valami abból, melynek megszületését ünnepeljük karácsonykor.”

Ezen adventi gondolatok jegyében a világító kalendárium kinyíló ablakai előtt kis meghitt beszélgetések folynak a felnőttek között, közben a gyerekek játszanak, fogócskáznak vagy hógolyóznak. Az éppen soron lévő családok kedves vendégfogadással várják az ablakkeresőket. Az utcákon sétálva pedig egyre több világító sorszámú ablak jelzi a karácsony közeledtét.

Zászló-Rieger Katalin elmondta, hogy egy éve kezdődtek ezek a közösségi programok a telepen. A város számos területéről érkező otthonteremtő családok összekovácsolódása érdekében már ez az ötödik programjuk. Szívósné Sári Krisztina szervezte nagyszabású nyárvégi programon túl ezt a lélekemelő eseményt is érdemes kiemelni,

amely Németh Natália kezdeményezésére, ötlete nyomán indította el azt a folyamatot, ami egyre nagyobb közösségé formálja a lakótelep fiataljait. Ez az időmérő esemény azért is jelentős, mert a városunkban eddig még sehol sem indítottak hasonló ünnepváró programot, pedig az országban egyre több településen vált már hagyománnyá.

Manapság tapasztalható, hogy a magyarországi néphagyományokat felelevenítő események mellett, egy felnövő generáció újabb, olykor külföldről átvett szokásokkal gyarapítja, színesíti ünnepeinket, amelyek lassan beépülnek a családok, a lakók életébe. Ez az ablakkereső séta is a több, mint százéves múltú német adventi szokást idézi fel.

Cs.B.É. ■

A bódéi temetőben is emlékeztek

Koszorúzással emlékeztek a bódéi temetőben a hagyományörző egyesület tagjai az 1909. január 14-i bányászerecséltenség 8 áldozata sírjánál Szent Borbála, a bányászok védőszentje ünnepén. Horváth Károly, a Bódéért Hagyományörző Egyesület elnöke ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy emlékeznek a szép szakmájukra, azok művelőire, tisztelettel gondolnak azokra, akik bányászerecséltenségben vesztették életüket vagy az embert próbáló nehéz munka következtében idő előtt távoztak az élők sorából. Az 1909-es szerencsétlenségben a második legtöbb áldozat Bódéről volt, a legtöbben, 24-en a csingeriek közül haltak meg. A szakma egykori művelői remélik, hogy a hagyományait a következő generációk is megőrzik.

Horváth Károly elmond-



ta, hogy a 8 áldozat közül öten feleséget és összesen 10 gyermeket hagytak hátra. Az áldozatok Hoffmann János (36), Kaufmann Gyula (17), Keszler István (24), Keszler János (38), Rózsa József (26), Stenger János (30), Szakmeiszter József (41) és Treiber Mihály (25) voltak.

A megemlékezésen részt vettek a Bányász Kulturális Egyesület, a Bódéért Hagyományörző Egyesület, a Csingeri Védőegyesület tagjai, valamint a padragi bányász hagyományörzők.

(ta) ■
(Fotó: Györkös)

Fanni a sokoldalú tehetség

Nyilas Misi ösztöndíj támogatásával fejlesztéi tudását *Darvas Fanni*, a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium 9/G osztályos diákja. Fanni a képzőművészet több ágán kívül a tanulásban is sikeres, a hat év-folyamos gimnázium diákja.

Az első pozitív visszajelzést általános iskola második osztályában kapta az osztálytársaitól és az alsó tagozatos tanítónőjétől, amikor naptárt kellett terveznie. Az alkotás tavasz témájú része aratta a legnagyobb sikert. Fanni a keleti kultúrák világához vonzódik, számára az alkotás olyan, mint egy meditációs gyakorlat. Gondolkodik, kikapcsolja a külvilágot, szinte elmerül az alkotó munkában.

Az intézmény minden évben részt vesz a Fekete István nevét viselő iskolák országos Kele nap elnevezésű versenyén. Fanni már két alkalommal is készített pályamunkát. Egyszer egy tájképet festett, illetve egy egyedi grafikát karcollal, grottázs technikával.



Az iskolában a Magyar Festészet Napja rendezvényhez kapcsolódó pályázaton mindkét szer nyert is.

Szívesen ismerkedik különféle technikákkal. Rajzzal kezdte, grafittal és színes ceruzával dolgozva, majd kréta alapú és festészeti anyagokkal (akvarellal, akrillal, temperával) kísérletezett, ecset, vagy kenőkés használatával.

A művészeti foglalkozáson lehetősége volt különböző sokszorosító grafikai eljárásokkal papírmetszettel, hidegtűvel is megismerkednie. A hagyományos képek mellett jelenleg például faladikára fest

olyan figurákat, amire leginkább az animék világa inspirálja, de szívesen választ az állatokhoz kapcsolódó témákból is. Rajzolt már gördeszkára, szeret mappákat dekorálni. Fanni más művészeti ágban is kipróbálja magát, verseket is ír, amelyeket illusztrál. A grafika és az animáció világa áll legközelebb hozzá.

A fejlődésben sokat köszönhet *Bartus Ferenc* képzőművész-tanárnak, aki második éve a vizuális kultúra tanára. A gimnáziumi órákon kívül a Magyarpolányi Kerek Nap Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola képzőművészeti szakirányú tanulója, ahol szintén *Bartus Ferenc* segíti a fejlődését.

A Nyilas Misi ösztöndíjra az eddigi pályamunkáiból kellett összeállítania egy szakmai portfóliót, illetve a pályázaton elért eredményekről dokumentumot, ami az oklevelet és a versenyeken szerzett elismeréseket mutatja be.

Az ösztöndíjat leginkább

olyan eszközök vásárlására fordítja, amik eddig elérhetetleneknek tüntek számára. Szeretne jó minőségű papírokat és grafikai eszközöket vagy olajfestéket vásárolni, amik bizony elég drágák. A kiállítás látogatása, a nevezési díjak, és az útiköltségre fordított összegek kiegészíthetők az ösztöndíjból.

Érdeklik a más kultúrákból származó művészeti megfogalmazások, mint például a tetoválás, de a fotózás, mint a valóság leképezése is vonzó a tehetséges diák számára.

A Magyar Református Szeretetszolgálat Nyilas Misi Ösztöndíjprogramjára Magyarországról és a Kárpát medence magyarlakta területeiről jelenkezhetnek 5-12 osztályos diákok. Az alapítvány 2022-ben is ötven fiatal tehetséget támogat. A rengeteg kiemelkedő eredményt nyújtó diák közül kell kiválasztani a legjobbat, ez is jelzi az ösztöndíj értékét.

(ta) ■

Évértékelő a kisgrafika barátainál

■ Ünnepléssel kezdődött az Ajkai Kisgrafika Barátok Köre évzáró összejövetele a Városi Múzeumban december 9-én. Pártoló tagjukat, a 90 éves *Gaal Zsigmondnét* köszöntötték abból az alkalomból, hogy *vasdiplomás pedagógus* lett. A pandémia idején a színesdiploma átadó ünnepséget a város nem tarthatta meg, de a baráti kör tagjai egy jelképes vasdiplomával és egy könyvvel lepték meg az ünnepet. Az előbbi külön értéke az, hogy a baráti kör tagjainak saját keze munkáját dicséri.

Padné Szabó Mária az elmúlt több, mint egy évet értékelve elmondta, hogy eredményes és mozgalmas időszakot zárnak. A fennállásuk 40. évfordulóját 2020. október 10-én kiállítással és egész napos programmal ünnepelték, de értékelni csak most volt lehetőségük.

Az idén júliusban újra alkotott a Magyarpolányi Művésztelep. Két tag, *Baranyai Ferenc* és *Kapocsi Kovács Csaba* új oldalát mutatta meg. Ferenc linóba metszette művészi látomását, Csaba pedig fekete papírra nyomta fehérre festett részleteit.

Nyílt napjukon *Radó Andrásné*, *Krajcsi Tiborné* és *Pad-*

né Szabó Mária látogatta meg az alkotókat.

Illusztris illusztrációk címmel október 8-án nyitottak kiállítást a Városi Könyvtár folyosóján. *Baranyai Ferenc*, *Kapocsi Kovács Csaba* és *Papp Ferenc* megzenésített versekkel lepte meg a közönséget, eközben Csaba a versek témáját rajzolta élőben a számítógépen úgy, hogy a TV képernyőjén figyelhetők a látogatók az alkotás folyamatát. A tárlaton tematikusan válogatott, összetartozó illusztrált könyveket, kis- és nagygrafikákat mutattak be az érdeklődőknek.

Részt vettek Ürmös Péter tagtársuk pápai kiállításá-



Gaal Zsigmondné vasdiplomás pedagógus és a baráti kör tagjainak egy csoportja (Fotó: Tisler)

nak megnyitóján is november 5-én, valamint *Gaal Zsigmond* emlékkiállításának megnyitóján a Nagy László Szabadidőközpontban Ajkán, november 12-én.

Az idén veszteség is érte a közösséget, elhunyt *Vértes Miklósné* tagtársuk. *Padné Szabó Mária* a jövő évi tervekéről szólva elmondta, hogy a Magyar kultúra napján *Krajcsi Tiborné* saját gyűjteményé-

ből állít ki a múzeum. A határon túli magyar grafikusok alkotásaiból készült válogatás címe: *Üzenet haza. Radó Andrásné*, *Kapocsi Kovács Csaba* és *Baranyai Ferenc* anyagából épített környezet témakörben is összeállhat egy anyag. A tagság elhatározta, hogy *Fülöp Irén* és *Boros Edit* egykori tagtársaik sírját rendszeresen felkeresik.

(ta) ■

Nemzetközi tornán is bizonyítottak az U 10 korcsoportosok

Hetedik helyen végeztek a *Santa Claus Cup* versenyen az Ajkai Óriások Jégkorong SE tagjai, a négy ország részvételével U 10 korcsoportosok számára rendezett tornán, amit december első hétfőjén Dunaújvárosban rendeztek meg. A csapat tagja volt *Illés Vivien*, *Illés Ádám*, *Jánka Lóránt*, *Farkas Levente*, *Erdélyi Botond*, *Berger Levente*, *Csókási Gergő*, *Péter Dávid*, *Pozsgai Luca* és *Takács Nimród*. A hazaiakon kívül szlovák, cseh és román csapatok vettek részt a kupán. *Becze Zoltán* az ajkaiak vezető edzője a versenyt értékelve elmondta, hogy a 9 meccsből hetet nyertek, majd egy tésves bírói döntés miatt alul maradtak, így nem indulhattak az 1-6 helyezéért. Az ajkaiak azonban így is büszkék a teljesítményükre. Attól a csapatától, amelyik nyerte és amelyik a második helyen zárta a kupát, 1-1 góllal kaptak csak ki. Az eredménytáblázatból kiderül, hogy az Óriások 2 góllal maradtak le a gólkirálytól, a kapott góljaik száma 28, az utánuk következő 34. Ez alapján a legeredményesebb góllövő és legkevesebb gólt kapott kapus is az Ajkai Óriások csapatából volt.

A kupában való indulás a fejlődés és erőfelmérés lehetőségén túl kiváló csapatépítés és jutalom is volt egyben.

(ta) ■

Lakhatásra gyűjt Kata A Mikes Lélekközpontba költözne

Segítségrel önálló életet élhetnek azok a sérült emberek, akik a tervezett Budapest, II. kerületi Mikes Lélekközpontba költöznek. A megvalósításért a megváltozott munkaképességű fiataloknak munkahelyet biztosító *Nem Adom Fel Alapítvány*, amelyik Budapesten kávézót is működtet, zenekart alapított, gyűjtést szervez. A cél 400-500 millió forint előteremtése.

A Mikes Lélekközpont alsó szintje lakóotthonként működik majd, a beköltözők 24 órás felügyeletet kapnak úgy, hogy mindenki a saját apartmanjában élhet. Minden lakóegységhez külön fürdő tartozik,

így nem kell azon másokkal osztozni. A közösségi térben zajlanak majd az étkezések, valamint a közös programok. A projektnek ajkai vonatkozása is van. A 40 éves, diplomás mozgássérült *Üveges Katalin* is a beköltözők között lehet. Ő már régóta kampányol, hogy megépülhessen a ház. Kata idős, beteges édesanyjával él együtt, aki már nehezen oldja meg lánya ellátását. Kata közgazdász végzettségű, ez az egyetlen lehetősége arra, hogy önálló életet élhessen, amelyhez a szükséges segítséget a központ munkatársaitól megkapná. Neki egyre égetőbb ez a probléma. (ta) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Unnában jártak az Eötvös-Kossuth iskola tanárai

Intézményünk, az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola immár 7 éve vesz részt az Erasmus+ nemzetközi projektben. A közös programok, a több éves együttműködés rendkívül hatékony módon hozzájárul az intézmény rövid és hosszú távú céljai eléréséhez.

ország nevelési-oktatósi rendszerére jellemző módszertani ismereteket osztottunk meg egymással. Az előadó lendületes, magával ragadó személyisége hatására nőtt a kollégák motivációja az új lehetőségek tanórai bevonására. Az előadó által összeállított, és könyv formában kiadott módszer-



A pandémia azonban akadályokat gördített a projekt megvalósításának útjába. A nehézségek leküzdéséért a programokat, értekezleteket át-helyeztük a digitális térbe, ezért 2021 májusában egy tanulói mobilitást már online megvalósítottunk.

Az idén november közepén lehetőség nyílt a munkatársak rövid távú mobilitásának fizikális megvalósítására: három kollégával együtt (*Böhm Krisztina*, *Somlóváriné Galambos Erika*, *Kallainé Horváth Gyöngyi*) egyhetes szakmai továbbképzésen vettünk részt Németországban, Unnában. A projekt célkitűzéseire illeszkedő kurzusok új ismeretek, jó gyakorlatok megismeréséhez segítettek hozzá a résztvevőket. A résztvevők pedig Európa több országából érkezett pedagógusok voltak: angolok, spanyolok, a házizagda németek, és mi, magyarok. A nemzetközi légkörnek köszönhetően változatos és egy-egy

tani gyűjtemény hasznos segédanyag lehet a mindennapi oktató munkában.

Hazaérkezésünket követően tapasztalatainkat módszertani képzések, workshopok keretében osztottuk meg a munkaközösség tagjaival és a nevelőtestülettel, támogatva ezzel intézményünk XXI. századi kihívásokhoz való alkalmazkodását, valamint a projekt fenntarthatóságát. A mobilitást eredményesnek értékeljük, ugyanis lehetőséget biztosított egy modern módszertani, szakmai tudás megszerzésére. Továbbá büszkeséggel töltött el bennünket, hogy az intézményünkben folytatott nevelési-oktató munka bemutatása, ismertetése során partnereink elismerően nyilatkoztak munkánkról, tehát megálltuk a helyünket egy nemzetközi szakmai térben.

Lecsek Desdemona ■
projektkoordinátor
Ajkai Eötvös L.-Kossuth L. Általános Iskola

Forgózás a Mikulással

A Mikulás is belátt *forgózni* (ezt többen játsszák a pingpongasztal körül futva) az asztalitenisz edzésen december 8-án a Szent-Györgyi iskola tornatermében, miután mindenkinek kiosztotta az ajándékkal, csokival és gyümölccsel teletömött csomagokat. Az Ajkai ASE kezdő-és utánpótlás korú játékosai, néhányan már országosan ismert versenyzők csodálkoztak, hogy a Mikulás ismeri a sportág szakkifejezéseit és idős kora ellenére milyen mozgékony. A Mikulás az edzés után azzal búcsúzott, hogy jövőre ismét eljön közéljük, addig is figyelj az eredményeiket.

(ta) ■

Fekete István, a föld és a vidék embere

■ **Horváth Tibor** középiskolai tanár, a **Fekete István Irodalmi Társaság** elnöke „**Megmaradt embernek**” című előadását a művelődési központ kiállítótermében tartotta december 9-én. **Bábics Valéria**, az intézmény vezetője Fekete István „**Búcsú**” című költeményével nyitotta meg az összejövetelt.



Horváth Tibor az író portréja előtt

(Fotó: Györkös)

Horváth Tibor személyes élményeit, illetve az író regényeiből származó történeteket, eseményeket hallgatva, megtisztelve érezhettük magunkat. Hiszen Fekete István gazdatiszt, a *Nirnsee nagybirtok* főintézője Ajkán vált íróvá, vagyis: ajkai író. Tizenkét évig élt itt a családjával. Ez idő alatt nem csak a földnek és az állatoknak volt jó „gazdája”, hanem az embereknek is. Sokrétű tevékenység, emberséges bánásmód és férfias hozzáállás jellemezte életének ezt az időszakát.

Fekete István 1929-től, a *Nirnsee* birtok főintézőjeként (ma úgy mondanánk:

főagronómus) az uraság után mindjárt a második személy volt: ő felelt a hatezer holdas nagybirtokért. Érdeklődés, hogy a holland gyökerekkel rendelkező *Nirnsee* Ferenc győri sertésüzem volt, így tett szert a vagyonára. A hatalmas birtokhoz három nagyobb majorság is tartozott: Pálmajor, Gizellamajor és Zsófiapuszta. Ezeket a családtagjairól nevezte el *Nirnsee* Ferenc: Zsófia a felesége volt, Pál a fia, Gizella pedig a lánya. A Zsófiapuszta található kastélyt felújították, ma is áll az épület. Ez volt *Nirnsee* Pálnak, a fiatal uraságnak a lakóhelye, aki parlamenti képviselő volt és a II. világháborúban veszítette életét.

A főintéző és a földbirtokos hűvös és feszült viszonyát jól mutatja, hogy az uraság a *Nirnsee* kastély mellett álló kiskastély helyett – ahol az előző intéző is lakott – egy parasztházat adott új gazdatisztjének. A birtokos Győrben lakott, csak nyári laknak tartotta fenn az ajkai kastélyt. Gyanakvó személyiség volt, állandóan attól félt, hogy becsapják, meglopják, ezért mindenkiel szemben bizalmatlanul viselkedett.

A hatalmas birtokon kiterjedt gazdálkodás folyt: 2200 sertéssel, 1800 birkával, 200 hízó marhával. Rengeteg gabonát, cukorrépat, kukoricát, lucernát és lóherét termesztettek. Rendelkezett malommal, fűrészüzettel, tejüzemmel és gőzgépes áramfejlesztővel is. Fekete István új termelési módokat vezetett be, új terményeket honosított meg. Az ő javaslatára kezdték el termelni a fehér lóherét, aminek a magját nagy haszonnal adták el Amerikában. Irányítása alatt a tenyésztett állatok számos nagydíjat nyertek mezőgazdasági kiállításokon.

Több történet is fennmaradt arról, hogy a rábizott embereket mennyire védte, becsülte és szerette. A saját javadalmaságából naponta 10 liter tejet adott a cselédek gyerekeinek. Az ajkai iskolát akkoriban a Bányaüzem működtette. A birtokkal való nézeteltérés

miatt a gyerekeket kitiltották ebből az iskolából és egy több kilométerre lévő intézménybe kellett járniuk télen, hóban, fagyban. Fekete István ekkor felkereste a bánya főmérnökét, aki ezután a gyerekeket visszaengedte az iskolába. Emellett még számos történet maradt fenn az író humánumáról, mások iránt érzett együttérzéséről. Ezek mind azt mutatják, hogy mennyire gondját viselte az embereknek és felelősséget érzett irántuk.

Írói tevékenysége

Pályája kezdetén szakmai cikkeket írt. A gazdatisztok lapjában vette védelmébe a parasztságot, a föld embereit, akik itt éltek és dolgoztak. 1931-ben a *kuvasztartás* ellenében a magyar vizslát vette védelmébe nemzeti hagyományként. 1933-ban a „*Nimród*” című vadászújságban az ölyvekről írt, majd a farkaskutyák veszélyességéről értekezett. Kapcsolatba került *Kittenberger Kálmán* Afrika kutató zoológussal, a „*Nimród*” főszerkesztőjével, aki meglátta benne a tehetséget. 1937-ben a Gárdonyi Géza Társaság pályázatára megírta első regényét. „*A koppanyi aga testamentuma*” országos siker lett: első helyezést nyert. A könyvet bár ifjúsági regényként tartják számon, az író azt minden korosztálynak szánta. Meghatározó alapművét 1939-ben írta. A „*Zsellérek*”

nem csak irodalmi pályafutásában hozott változást, hanem a magánéletében is. A fia, *ifjabb Fekete István* írta meg egy magánlevélben, hogy ezért a regényért az író félholtra verték. (Igen, az ÁVH emberei voltak.) Csodával határos, hogy életben maradt. Nagyon sokáig élt az a történet, hogy autóbalesetet szenvedett, mivel a családját is megfenyegették.

Tibor elmondta, hogy amikor kölcsönkapta a regényt elolvasásra, az meg volt pörkölödve. Valószínűleg a tűzből mentették ki. A politika annyira félt ettől a könyvtől, hogy a rendszerváltás évében is oldalakat kihagyva merték csak kiadni. Tibor részleteket is felolvasott a műből, melyben több önéletrajzi motívum, illetve átél és megtapasztalt történetek, események szerepelnek. (Fekete István 17 évesen sorozták be és 26 éves koráig volt katona.)

Egyre inkább kibontakozott irodalmi munkássága is. Megírta az első és egyetlen színdarabját, a „*Hajnalodik*” címűt, amit nagy sikerrel játszottak a Pesti Magyar Színházban. Majd megtalálta egy másik műfaj: filmforgatókönyvek írására kérték fel. 1941-ben írta a „*Dr. Kovács István*” című film forgatókönyvét. A belőle készült filmnek Páger Antal volt a főszereplője, mint ahogyan a legtöbb filmjének is. Ez még nagyobb hírnevet adott az írójának és még több

összeütközést jelentett a birtokossal.

Barátai sokadszor hívták már Budapestre, jó állást és lakást ajánlottak neki. Nehéz döntést kellett hoznia. Végül 1941-ben költözött el Ajkáról, de mindvégig a „föld embere” maradt. Felesége szerint soha nem tudta megszokni a fővárost. (A forgatókönyvek írása is folytatódott: „*A túlsó part*”, „*Névtelen katona*”, „*Féltékenység*”, „*Az aranypáva*” – nagysikerű filmek voltak. A forgatókönyvek ma a Fekete István Irodalmi Társaság kiadásában olvashatóak.)

Az előadó kitért arra is, hogy Fekete István állattörténeti íróként tartják számon, pedig nem annak készült. A „*Csi*” címűt még Ajkán írta. Természettudományos ismeretekkel rendelkezett, ezért könyveiben az állatok természetes környezetben élő igazi hamisítatlan példái a fajoknak. *Nem antropomorfizált*, vagyis az állatokat nem ruházta fel emberi tulajdonságokkal. Soha nem mossza el a határt állat és ember világa között.

Végül egy érdekesség. Fekete István volt az ajkai egyházközség világi vezetője. Akkoriban hatalmas telkek tartoztak a házakhoz. A római katolikus Jézus Szíve templomot mindenki ismeri itt Ajkán. Fontos tudni, hogy ez a templom az író kertjében épült.

RE ■

Készülünk az ünnepekre idén „másként”

A „*Gyógyító ételek, gyógyító gondolatok*” előadás-sorozat és főzőkör utolsó délutánján december 2-án már az ünnepi készülődés volt a fókuszban, ami nemcsak az egészséges süteményeket jelentette, hanem a lelki ráhangolódást is.

Szabó Attila lelkész, tanár a bizalom és a hit gyógyerejéről tartott előadást, melynek része volt a *rossz szokásoktól való megszabadulás* is. Ehhez azonban először fel kell ismernünk azokat a cselekedeteinket, melyek ártalmasak számunkra, veszélyeztetik emberi kapcsolatainkat, életminőségünket. Ha változtatni szándékozunk ezeken, akkor nem a szokásaink határoznak majd meg bennünket, hanem mi alakítjuk őket. Így visszanyerhetjük általuk emberi méltóságunkat.

Mi sem időszerűbb döntés a „*vészterhes*” időkben, mint megszabadulni azokról a káros, rossz tevékenységektől, melyek akár életünket is veszélyeztethetik. Szó esett még az *akarát* és a személyes helyzetértékelés fontosságáról, a jó döntésekről, a határozottságról, kitartásról. Talán a családi körbe karácsonykor már új emberként léphetünk, az advent időszakára ad elég időt a megtisztulásra. Ehhez hozzájárul a bizalom, a bizakodó életpélda, amely



Nem csak igével él az ember...

(Fotó: Györkös)

gyógyerő, életminőséget javító tényező. A lét iránti bizalom, a dolgok természetes rendjébe vetett hitünk nélkül életképtelenek lennénk. Ez személyiségünk sziklaszilárd alapja. Bizonyított tény, hogy az optimisták hosszabb életűek, mint a pesszimista beállítottságúak. Pedig a borúlátó szemléletmódon is lehet dolgozni, sőt, kell is. Ehhez azonban *hinnünk* kell valamiben, hiszen a hit biztonságérzetet ad, a valahová tartozás érzését erősíti.

A lelki útmutatások után a cukor káros hatásai kerültek előtérbe, amit elhagyva is lehet finom, szemet és izlelőbimbókat „gyönyörködtető” süteményekkel várni a vendégeket karácsonykor. Hatalmas lépést tehetünk az egészséges

életmód felé, ha a cukor helyett aszalt gyümölcsökből készült pépeket használunk ízesítésre.

A gluténmentes alapanyagok használatával folytatva a kínálatunk kialakítását, máris rizslisztre, kókusz- vagy mandulalisztre cserélhetjük a szokásos „*fehér lisztet*”. Ugyanez a helyzet a tejjel is. Számítalan alternatív tejpótló létezik, és még ízesítésre is alkalmas a kókusz- vagy a mandulatej. Erről az eseményről több receptet is hazavihettek az érdeklődők, hogy otthon is kipróbálják a „*muffint másként*” vagy a „*tortát egészségesen*” elkészítését.

Jó készülődést az ünnepekre mindenkinek!

(VHA) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Bánkis diákok adományai

Az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szaképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegységében diákjaink nagy lelkesedéssel vettek részt az adományozásban.

Sajnos akadnak olyan rászorulóknak, akiknek gondot okoz, hogy hozzájussanak a mindennapi betevő falathoz. Nekik próbáltunk segíteni tanulóink, akik a városközpontban található ételdobozban helyezték el adományaikat. Volt, aki szendvicset, mások süteményt, konzervet és egyéb tartós élelmiszert hoztak otthonról.

Sokakat megmozgatott a cipősdoboz akció is, melyet hagyományosan minden évben november végén hirdetünk meg. Az ünnep közeledtével egyre többen érezték úgy, hogy ők is szeretnének

segíteni. Idén is sok ajándék gyűlt össze, melyeket a diákok az osztályfőnökkel együtt bedobozoltak, szépen becsomagoltak. Főként kisebb játékok, könyvek, füzetek, ceruzák, tollak, rajzeszközök, csoki, szaloncukor került a dobozokba. Az adományokat az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központba juttattuk el. Örömmel tölt el bennünket, hogy sokan hoztak adományt. Büszkéek vagyunk diákjainkra, hogy ilyen sokan döntöttek úgy, hogy segítenek a rászorulókon. Köszönjük a szülőknek is a támogatást. Néhány embertársunk napjait sikerült gondtalanabbá tenni, a gyerekek pedig karácsonykor majd vidáman bontogatják a csomagokat...

Sashalmi Melinda ■
munkaközösség-vezető



Bánkisok a belvárosban elhelyezett ételdoboz előtt, ahol bárki elhelyezhet tartós élelmiszereket (Fotó: iskola)

Valahol, a fényeken túl...

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a Pannon Várszínház **A padlás** – félig mese, félig musical – előadására **december 28-án 19.00 órakor** a művelődési központ színháztermében. Ez, az immár klasszikussá vált zenés játék ugyancsak az ifjúság identitásának kérdésével foglalkozik. A műfaji meghatározás pontos, hiszen mesés elemek, csodák, időutazások, szellemek és az ő kedves játékaik kísérik azt a történetet, melyben a mában élő hőseink

ármányok, féltékenységek, kicsinyességek, gyanúsítgatások, bűnözők, rendőrök, házmeszterek szorításában próbálnak egymásra, azaz boldogságra találni. Mindezt *Horváth Péter* szellemes librettójában, *Presser Gábor* és *Dusán Sztevanovity* szinte kivétel nélkül slágerre vált dalaival élik meg. A transzcendenciával, a szellemvilággal, az idő és a tér relativitásával szembesülő fiatalok – megküzdve a való élet kisserűségével is – más

minőségű életre képesek, fel tudják fedezni egymásban és önmagukban a végtelent, túl tudnak lépni a hétköznapiok sivárságán. Ez a játék legalább annyira filozofikus, mint a klasszikus mesék többsége: egyszerű, élvezhető, sőt szórakoztató képletbe helyezi a létezés alapkérdéseit, a saját életük felépítését tervező fiatalok élet-halál küzdelmét. A játék helyszíne természetesen egy padlás, mégpedig egy

belmértében tágas, ám sokszorosán osztott, irracionális, rejtélyes tér. A főhős által készített beszélő számítógép a mi előadásunkban egy sokfunkciójú robot lesz, mely mozgásra is képes, egyfajta emberi imitáció. A szellemek megjelenését igényes fényhatások, színpadtechnikai megoldások kísérik. *Belépő a művelődési központ információs részlegén és a pannonvarszinhaz.jegy.hu oldalon váltható!*

Újabb tárlat nyílt

A szobrok tükrözik megszületésük korát és annak lényegét



A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében szervezték meg a Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelep kiállításának megnyitóját december 11-én. *Wehner Tibor* művészettörténész, művészeti író olvasta fel gondolatait a különösen szép szobrászati tárlaton. *Bábics Valéria*, az intézmény vezetője *Reményik Sándor* verssel köszöntötte a jelenlévő művészeket és vendégeiket.

Az *Új Művészet* folyóiratot idézve: „Magyarpolányt ma már nemcsak a gyönyörű és meredek barokk Kálváriája és népi építészeti emlékei teszik ismertté, hanem az itt készülő és a kiállításon bemutatott művészeti alkotások is.”

Wehner Tibor részletesen beszélt a hazai szobrászati telepek múlt századbeli szerveződés-

ről és tevékenységéről, melyek különböző anyagok, technikák és műfajok szerint profilt öltve behálózták Magyarországot, Erdély és Felvidék térségét. Az ezredfordulóra működésüket nagyrészt felfüggesztették, de örökségüket tovább viszik az ország több pontján működő művésztelepek. Ehhez szervesen kapcsolódik a hatéves múltira visszatekintő magyarpolányi szobrászati alkotótelep is. Az elmúlt évek során az alapító *Dienes Attila* körül kialakult a szobrászati művésztelep közössége. A csapatba rendszeresen visszatérnek a magyar szobrászat azon művészei is, akik Erdélyből származnak és az anyaországban otthonra leltek, valamint a ma is Erdélyben élő aktív művészek.

Tevékenységükben a famegmunkálás, a bronzöntés és an-

nak is a varázslatosan finom, érzékeny kivitelezési és formai lehetőségeket teremtő úgynevezett „viaszveszejtési” eljárása az elsődlegesen alkalmazott technika. Megnyílt a lehetőség a különböző anyagvariációk előtt is: a fém- és a famegmunkálás ötvöztetése, de a szobrászat és a festészet összeolvadásának lehetősége is.

A sokszínűség és a változatoság nem csak technikai téren, hanem a kifejezés szférájában is megjelenik a művekben, amelyek a modernizmus szellemiségét tolmácsolják. Általában nincs kézenfekvő, közvetlen üzenet, helyette utalás, sejtetés tárul elénk. A kiállított szobrok a tradicionális kispasztika és a kisszobor, kiállítási pasztika kategóriájába illeszkedő művekből állnak, de esetenként megszületnek monumentális léptékű kompozíciók is. A tárla-

ton harminc szobrász alkotásait vonultatták fel a szervezők.

A kiállítás megtekinthető: 2022. január 10-ig, munkanapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig.

RE ■



Wehner Tibor művészettörténész, művészeti író nyitotta meg a kiállítást (Fotó: Györkös)

Bérletes színházi előadás

Orlai Produkció és a Szentendrei Teátrum előadása: Becéző szavak

Figyelem! Bérletpótlás! (2020 tavaszról)

December 20. (hétfő!) 19.00 óra Tamási bérlet

December 21. (kedd!) 19.00 óra Nagy László bérlet

Vannak strapás anyák. Szípközvetők, szórakoztatók, de a legrosszabbkor szólnak, tapintatlanok és mindig hibátlanul szűrják be a legbrutálisabb megjegyzést. Ha nem a mi bőrrünkön menne, boldogan élveznének imádnivaló humorukat. Aurora ilyen, pedig mindig a legjobbat akarja. Az egész életét parkoló pályára állítja, hogy végre gatyába rázza a lányát – aki mellel férjes asszony, és gyerekei vannak. Mert ő megmondta előre.

Az emlékeztető regény és film után, az *Esőember* adaptációjának jóvoltából színpadon is bemutatkozik a komikus helyzetekben bővelkedő történet. Ami mindenkifelett arról szól, hogy sohasem késő az őszinteség.

Larry McMurtry regénye és a Paramount Pictures Corporation filmprodukciónak James L. Brooks által írt forgatókönyve alapján.

Szereposztás:

Aurora: Hernádi Judit

Emma: Péter Kata

Garrett: Gyabronka József

Flap: Horváth Illés

Doctor Maise / Doris / Patsy: Cseh Judit

Díszlet: Kálmán Eszter

Jelmez: Kiss Julcsi

Dramaturg, fordító: Zöldi Gergely

Rendező: Kocsis Gergely

Producer: Orlai Tibor

Jegyek – korlátozott számban – a 88/211-745-ös telefonszámon igényelhetők!

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2021. december 16 - december 22.

Énekelj! 2 3D – amerikai családi animációs film, vígjáték, 112 perc (6) - vetítési időpontok: szombat és vasárnap 12:00.

Mátrix feltámadások 2D Premier előtti vetítés! – amerikai sci-fi, akciófilm, 148 perc (16) - vetítési időpontok: szerda 20:15.

Pókember: Nincs hazaút 2D – amerikai sci-fi, akciófilm, 148 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 14:15, valamint csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:15.

Pókember: Nincs hazaút 3D – amerikai sci-fi, akciófilm, 148 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 17:15.

Újévi operettgála

A Pesti Művész Színház szeretettel vár minden kedves vendéget január 13-án 19.00 órakor a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermébe újévi operett gálaműsorára.

Kálmán Imre, Lehár Ferenc, Johann Strauss, Ábrahám Pál, Huszka Jenő, Szirmai Albert nagyszerű operett dallamai, valamint a legnépszerűbb musical melódiák csendülnek fel a nagyszabású, egész estés, fergeteges operett gálában, kiváló énekesek és táncosok közreműködésével.

Fellépnek: Fogarassy Bernadett, Egyházi Géza, Fritz Éva, Czető Roland, Zalay Lídia, Egri László valamint a Budapesti Operettszínház tánckara, illetve Bíró Péter és zenekara közreműködésével.

Szeretet és odafigyelés

Az idén is folytatják a karácsonyi jótékonyági hagyományait a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikuma és Kollégiuma diákjai. A Családok Átmeneti Otthona lakói számára szerveznek gyűjtést és adnak műsort.

A nehezebb körülmények között élő diáktársaikra is gondolnak. A technikum diákönkormányzata *Szaniszló Edit* igazgató javaslatára december 16-tól ismét tart adventi kirakodást. A tanulók felajánlásait az osztályfőnökök gyűjtötték össze, majd a közösségi önkéntes szolgálat keretében hat diákkal becsomagolták azokat. Az adventi kirakodás a téli szünet előtti napokon lesz az iskolában, az ajándékokból minden diák részesülhet.

A programot *Szabó-Kovács Krisztina* és *Bokor Zoltán* tanár koordinálja. A diákok minden óvodásnak apró ajándékkal, és Mikulásra köszöntővel készültek. A személyes találkozásra a járványhelyzet miatt nem kerülhetett sor.

(ta) ■

Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ programjai

Január 10-ig, munkanapokon 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig tekinthető meg a Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelep kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

December 18-án 17.15 órakor Adventi gyertyagyújtás az Agórán a Jézus Szíve Plébánia közössége vezetésével.

December 19-én 7.50 órától (találkozó az ajkai buszpályaudvaron) évszázó túra az Üveghegyre, Városlód – Ajka gyalogos nyílt túra. Jelentkezés: Pajtli Sándor (Tel: 06/30540 8249)

December 20-án, hétfőn 19.00 órakor a Tamási bérlet, 21-én kedden a Nagy László bérlet (mindkét előadás a 2020-as évad PÓTLÁSA!) keretében az Orlai Produkciós Iroda és a Szentendrei Teátrum *Becéző szavak* című bemutatója a művelődési központ színháztermében.

December 22-én 18.00 órakor Hidasi Réka karácsonyi zenés műsora meglepetésvendégekkel a művelődési központ színháztermében.

December 28-án 19.00 órakor a Pannon Várszínház *A padlás* című félig mese, félig musical előadása a művelődési központ színháztermében.

Január 13-án 19.00 órakor a Pesti Művész Színház Új évi operettgálája a művelődési központ színháztermében. A gála fellépői: Fogarassy Bernadett, Egyházi Géza, Fritz Éva, Czető Roland, Zalay Lídia, Egri László, valamint a Budapesti Operettszínház tánckara.

Élen zárja az őszt a KK Ajka felnőtt férfi csapata

A szezonzáró mérkőzésén a sereghajtó ácsiakat fogadta a KK Ajka csapata. Jól kezdett a hazai együttes, tízpercnyi játék után már 7-2-re vezettek a zöld mezések, a vendégek nehezen találtak rést az ajkai védőfalon, de 11-3-nál időt kértek. Az ácsiak időkérese után sem változott a játék képe, a hazai kapuban Viktor parádézott, elől pedig könnyű gólokat lóttak a vendéglátók (18-6). A szünetben Tréki Tamás edző sort cserélt, de a pályára küldött fiatalok is ugyanazzal a lendülettel folytatták a küzdelmet, mint elődeik (31-10). Az ajkai fiúk élvezték a játék minden percét, parádés gólokkal szórakoztatták a szurkolóikat (44-14). A Veszprémből érkező Bonyhádi fan klub nagyszerű hangulatot teremtett az ajkai lányokkal együtt, a fiúk pedig parádés játékkal hálálták meg a szurkolást. KK Ajka – Ácsi Kinizsi SC 50-21 (23-8) Az őszi folyamán hibátlan teljesítményt nyújtó KK Ajka négy pontos előnnyel várja a tavaszi folytatást.

További eredmény:

Fiú, ifjúsági: KK Ajka – Pécsi VSE 44-36 (22-19)

Forrás: KK Ajka

Feltámadás, majd győzelem

December 9-én a női kosárlabda NB I/B Piros csoportjában lépett pályára az Ajka, ellenfele ezúttal az MTK-TFSE együttese volt. A 10. forduló összecsapása a kék-fehér csapat akarata szerint kezdődött. Az 5. percben már 4-13 volt az állás, az MTK javára. Székely-Horváth Zsuzsannának nem találtak egyszerűen ellenszert az ellenfél játékára, így folyamatosan nőtt a különbség. Az első negyed végére 8-23 volt az eredmény a fővárosiak javára.

A második negyed feléig tartották is a vezetést a vendégek, azután azonban megkezdte a hátrány ledolgozását az ajkai csapat. Székely-Horváth a 16. percben kétszer is triplázott, így kezdett halványulni a különbség. Az utolsó percben hatalmas iramot

produkáltak a felek, előbb Lendér Lilla szerzett vezetést a hazaiaknak, majd Baa Dominika egyenlített ki az állást egy három pontossal, Székely-Horváth pedig szintén triplával válaszolt az utolsó másodpercekben.

Féldőben 36-33-ra vezetett az Ajka. A harmadik negyedben sokáig fej-fej mellett haladtak az együttesek, a végére azonban kifáradt az MTK. Az utolsó percben Hidas Réka 7 pontot jegyzett, így nagyobb előnnyel várhatta az utolsó negyedet a bakonyi csapat. A vendégek a játékrész utolsó perceiben mindent bevetettek, még meg is közelítették az Ajkát 2 pontnyira, azonban Székely-Horváth büntetői feltevétek az i-re a pontot. Ajka – MTK-TFSE 71-67.

BD ■

Dobogós helyen állnak

A Sentimento Ajka BSK sakkozói felemás hétvégét tudhatnak maguk mögött, ugyanis vereség és győzelem is kijutott nekik, ennek ellenére mindhárom bajnokságban az élmezőnyben vannak.

A Szuperligában szereplő első csapat 8:4 arányban kapott ki Pakson – tájékoztatta lapunkat Mihályfi Gábor szakosztályvezető, akit személy szerint meglepett a nagyarányú különbség, de rámutatott, hogy a Szuperliga bizony már egy magasabb szint, így innentől egyik fordulóban sem számíthatnak könnyebb mérkőzésekre, és ténylegesen oda kell tenniük magukat az ajkai versenyzőknek, ha eredményeket szeretnének. Csak Czebe Attila nagymester tudott győzelmet

aratni. A szakosztályvezető megerősítette, hogy a vereség ellenére is jelenleg holtversenyben az előkelő 2-3. helyen állnak.

Az NB II-es forduló szerencsét hozott sakkozóinknak, a klub második csapata ugyanis 10-2-re verte a Keszthelyt. Győztesként állhatott fel a tábla mellől: Jakab, Cseke, Kolimár, Szélenyi, Kozma, Vass, Mihályfi, Pásti Anna és Lejer is. Ebben a bajnokságban a tabella 2. helyét foglalja el a Sentimento Ajka BSK.

A megyei bajnokságban három forduló után is az élen állnak.

Legközelebb december 19-én szoríthatunk sakkozóinknak, ha eredményeket szeretnének. Csak Czebe Attila nagymester tudott győzelmet

ASZ-Sport ■

Remekül kezdett az Ajka, pontosztokodás lett a vége



Lehoczy mesteri lövéssel juttatta a hálába a beadott labdát

(Fotó: Györkös)

■ A Merkantil Bankliga 20. fordulójában az FC Ajka a tabella élén szereplő Vasas FC-t fogadta, a Városi Sportcentrumban. A két együttes összecsapására közel 500 néző látogatott ki a hideg idő és szél ellenére is. 2:0-s vezetéskor még az Ajkának állt a zászló.

A csapatok tizedik alkalommal néztek farkasszemet egymással, eddig az örökmérleg az angyalföldi gárda javára állt, ugyanis kilenc mérkőzésen csupán egy ajkai siker, illetve egy döntetlen született. A kezdő tizenegyekben mindkét csapat szurkolói találkozhattak ismerős arcokkal, ugyanis a vendégeknél a múlt évben Ajkán játszó Rétyi Róbert volt középpályán, az ajkai

csapatban pedig Gaál Bálint kettő, Görgényi Dávid pedig több mint tíz évig tartozott a Vasas kötelékébe.

Rögtön a mérkőzés elején magához ragadta a vezetést a hazai csapat. Az 5. percben Gaál végezhetett el szabadrúgást jobbról, a beadására lecsapott a rövid oldalon érkező Lehoczy, majd a léc alá bombázott pár méterről, 1-0. Öt perccel később egy ajkai

kontra okozott megint problémát az angyalföldieknek, Tóth Gergely gurította vissza a labdát Csizmadiának, aki 15 méterről gond nélkül lőtte ki a jobb alsó sarkot, 2-0. A 23. percben Hinora veszélyeztetett szabadrúgásból, azonban lövését Horváth Dániel hárította. Kuttor Attila vezetőedző a korai váltás mellett döntött, a 34. percben Terbe helyére érkezett a volt élvonalbeli gólkirály, Radó András. A 41. percben a frissen beállt játékos került helyzetbe, azonban a nedves gyepen elcsúszott, így fellelgezhettek a hazai drukerek.

BD ■

Ötödik helyen az extraligában az Ajkai ASE

A feljutás is kisebb csoda volt, az eredmény viszont minden várakozást felülmúl. Nagy a boldogság az Ajkai ASE csapatában. Az asztaliteniszeközök bizonyították önmaguknak, a szurkolóiknak, hogy érdemes küzdeni, a tudás és a szorgalom meghozza a gyümölcsöt. Sporttörténe-

ti jelentőségű az elmúlt pár hónap az ajkai asztalitenisz történetében. Szeptemberben először kezdett ajkai csapat a legjobbak között, a női Extra Ligában. Október 8. és 10. között először adott otthont a város extraligás versenynek. Az NB I. harmadik helye után beleszőpöntek a női elit mezőnybe,

így mint újonc csapat, nem is lehetett más a cél, mint a bennmaradás.

Az őszi forduló végén a 12 csapatból az 5. helyen állnak. A csapat tagja Peterman-Varga Tímea, Hepke Johanna, Czeglédi Szilvia, valamint a mezőny legfiatalabbja, a 12 éves Kiss Csenge, az ASE reménysége. A

vezető edző Ughy Zoltán, az utánpótlás edző Szabó Zsuzsanna. A sorrend decemberben, Budapesti ERDÉRT SE (33pont), SH-ITB Budaörsi Sport Club (31), Kecskeméti Sp. Sk. és Községi Tér (28), Kiskunmajsai AC (24), Ajkai Asztalitenisz SE (24).

(ta) ■

SZILVESZTERI FUTÁS

Futók, kocogók figyelem!
Fussunk együtt **2022**-be!

2021.12.31. péntek 15:00

Nevezési díj: 1000 Ft/fő

ÚTVONAL: Ajka Városi Művelődési Központ → Pénzes híd → Deák Ferenc utca → Körgyűrű → Lámpák → Városi Művelődési Központ

Díjazás: Minden résztvevő pólót kap.

Minden résztvevő sorsolással ajándékozást vesz részt.

Különdíjak: A legjobb három jelmez Schwartz Béla polgármester úr különdíja

Nevezés: személyesen az Agorán 14:00-15:00

Bővebb felvilágosítás: Sportváros Nonprofit Kft.
Sportcentrum Ajka, Sport utca 23.
Email:sportvarosajka@gmail.com

Táv: **2022 méter**



Lapszél

Az Ajkai Szó

következő száma 2022. január 21-én jelenik meg. Addig a legfrissebb hírek az ajkai média online felületein érhetők el.

Adventi gyertyagyújtás

Szeretettel hívunk és várunk minden kedves vendéget az ajkai Agóra-ra az adventi időszak közösségi gyertyagyújtásaira: december 18. 17:15 óra Jézus Szíve Plébánia közössége.

Készüljünk együtt lélekben karácsony ünnepére! A gyertyagyújtásokon kérjük az orrot és a száját eltakaró maszk viselését.

Karácsonyi műsor

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ, valamint a fellépők szeretettel hívják és várják a kedves közönséget Hidasi Réka és meglepetésvendégei karácsonyi ajándékműsorára a művelődési központ színháztermébe december 22-én 18.00 órára. Készüljünk szép dalokkal lélekben az ünnepre! A belépés díjtalan!

A beteg gyermekeket segíti

Mosolyt szeretnék vinni oda, ahol kevés jut abból, indokolta M. Nyirő Mária, aki A Varázsmag szövetsége címen nemrég megjelent első könyvének teljes magyarországi bevétele az életet veszélyeztető betegségekben szenvedő gyermekeket támogató Csodalámpa Alapítványnak ajánlja fel. A gyermekkönyvtárba december elejére tervezett bemutatót később tartják meg, de a könyvet az érdeklődők már most megrendelhetik.

Évzáró túra

Évzáró túra az Üveghegyre. Városlőd – Ajka gyalogos nyílt túra december 19-én Tudnivalók: találkozó az ajkai buszpályaudvaron 7.50-kor. Indulás: 8-kor Városlődre a Viadukt megállóig. Program: A városlődi kálvária, majd az Üveghegy, Kislődi kalandpark - Torna-patak völgy - Ajka. Túrátáv: 14 km. Költségek: mindenki önellátó, étkezés hátizsákból. Buszköltség: 400 Ft. Öltözet: Időjárásnak megfelelően, réteges ruha, túrucipő. Jelentkezés: Pajtli Sándor - Tel: 06 30 540 8249. Visszaérkezés: a délutáni órákban Ajkára.

KERTÁPOLÓ

A téli kert is lehet színes



Szín pompás árvácskák a hóban

(Fotó: Futó)

■ **A hideg téli és fagyos hónapokban, a csupasz virágládák képe, és az üres virágoskert nem túl szívmengető látvány. Pedig számos olyan évelő növény, és üde színfoltot nyújtó dekoráció létezik, ami színesebbé varázsolja még ilyenkor is a kinti szürke világot. Arról, hogy melyek ezek a növények és dekorációk, Rainiss Andrea ajkarendeki virágkötőtől kaptunk hasznos tippeket és ötleteket.**

Az egyik ilyen kedvelt téltűrő növény a csarab. Ez egy alacsony-közepes termetű évelő

örökzöld cserje, amely ősszel virágzik és rendkívül mutatós növény, ráadásul gyógyhatás-

sal is bír. Ezt a növényt még a „leglustább” kertész is imádni fogja.

Nagyon hálás növény, amely nem igényel extra törődést. Jó, ha időről időre meg van metszve, hogy új hajtások nőjenek rajta és ne száradjanak el az ágaik.

Különleges színfoltja lehet a télnek a díszkaposzta is, amely furcsa, fodros és színes leveleivel varázsol üdéséget. Nagy,

hullámos levelei fehér, rózsaszín, lilás- bordós árnyalatúra színesednek a hűvösebb őszi napokon. Jól tűri a hideget is, mindössze arra kell odafigyelni, hogy a földje mindig nedves legyen.

Sokan ültetnek még októberben árvácskát. Ez az ötszirmú virág nagyszerűen mutat cserépbe vagy szabadföldbe ültetve. Imádja a hűvös időjárást, és rengeteg színt ad a téli tájhoz. Szeptembertől egészen tavaszig gyönyörködhetünk benne.

A téli időszakban igencsak kedveltek az örökzöld növények. Ilyenek a fenyők mellett a törpenövésű cserjék, a cipruska, a puszpáng, a tiszafa és a magyal is. Ezeket kúszó- és futónövényekkel kombinálhatjuk, amelyek közül talán a legkönnyebben beszerezhető, a vadon is megtalálható borostyán. Erről a növényről muszáj megjegyezni, hogy ha nem cserépbe, hanem a kert valamelyik szegletébe ültetjük akkor egy idő után, kiszorítja a többi kultúrnövényt. A léggyökerének köszönhetően, a fás szárú növényeket előszeretettel használja támasztéknak, ami fa korai pusztulását okozhatja.

Ha nem szeretnénk élő növényeket ültetni télre, akkor néhány fenyőággal, tobozzal, termésekkel is feldobhatjuk a balkonunkat, teraszunkat. Az erdő rejtett kincsei inspirációval szolgálhatnak ilyenkor, a színes fények, az üveggömbök és a fenyőmulcsok mellett. Egy markánsabb díszítéssel nemcsak a kertünk hangulatát alapozhatjuk meg, hanem étellel töltjük fel a környezetünket. F. P. T. ■



Egy cseppnyi szeretet

Az Ajkai Család- és Gyermekejóléti Központ munkatársai

**2021. december 20-án (hétfőn)
10.00-tól – 16.00 óráig
az Agóra téren**

tartós élelmiszerekkel várnak Mindenkit,
aki úgy érzi,
szüksége van a támogatásra!

Segítsünk egymásnak, figyeljünk egymásra!

Az élelmiszerosztás az összegyűjtött adományokból tud megvalósulni.

Köszönet a Támogatóknak!



Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmazsk használata kötelező!

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2021. december

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart
17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
19-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
20-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
21-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
22-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
24-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
27-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L u. 16.
28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.
29-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20
31-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

Zenével, tánccal és sok nevetéssel „gurult be” a színházi Meseautó

A **MagyaRock Dalszínház** december 10-én mutatta be az ajkai művelődési központ színháztermében a **Bolba Tamás – Sente Vajk – Galambos Attila által jegyzett Meseautó** című musical comedyt. A könnyed előadásra sokan voltak kíváncsiak, csaknem megtelt a nézőtér.

A zenés darab Vadnay László és dr. Vitéz Miklós filmforgatókönyve alapján készült. Akik látták már az eredeti filmet (1934), illetve annak átdolgozott változatát (2000), ismerik a nagyszerű, romantikus történetet. Mindegyikben neves színészek játszottak, úgy, mint Kabos Gyula, Tolnay Klára, vagy a későbbi rendezésben Bajor Imre, Molnár Piroska – hogy néhányukat említsük a sok tehetség közül. Nem lehetett könnyű dolga a társulatnak, hiszen csaknem lehetetlen őket utánozni. Így az egyediségre, az újszerűsége próbálták helyezni a hangsúlyt.

A színdarabban Szűcs János, a bank fiatal és jóképű



vezérigazgatója úgy dönt, hogy felhagy korábbi nőügyeivel. Arra vágyik, hogy valaki végre önmagáért szeresse, ezért sofőrnek adja ki magát. Egy autósalonban meglátja a csinos és fiatal Kovács Verát. Innentől kezdve pedig megváltozik az élete. Mindent megtesz, hogy újra

a lány közelében lehessen. Kinyomozza a nevét, a címét és igyekszik a kedvére tenni. Úgy is mondhatjuk, hogy belleszeret a lányba. A bonyoldalmak ezzel el is kezdődnek, ahogy az már lenni szokott.

Számos félreértés, félreállítás, ártatlan hazugságok és pikáns humor, emellett sok-

sok zene és tánc, érdekes, színes jelenetek jellemezték a darabot. A díszletet változatosabbá tették a kivetítők megjelenő képek. A közönség remekül szórakozott a korhű jelmezbe öltözött színészek lendületes, fiatalos játékán.

RÉ ■
(Fotó: Györkös)